

Абонаментъ:
За година 20 л.
„ 6 м-ца 10 „
Брой 25 ст.
Ръкописи вързати
не се връщатъ.
Всичко
въ прѣдплата.

ПРАВДА

Обявления
Гармонденъ редъ
2 лева.
Реклами
по споразумѣние.
Прист. обявления
10 ст. на дума.
Ул. Полицейска
№ 249.

Урежда Редакционенъ К-тъ.

Излиза 3 пѣти седмично.

Г-ца Хрисиме Сарафянъ
и
Г-нъ Ара Бохосянъ
Сливенъ Сюдени Пловдивъ

За недѣлка Д. Табакова Х. Манолова (на 25 годишна възраст)

Още плачъ и сълзи. още една скъпа жертва!
Надвѣсена надъ нейната хубава младостъ, смъртта, слѣдъ като прѣсуши радоститѣ ѝ, слѣдъ като ослани цвѣтоветѣ на пролѣтѣта ѝ, слѣдъ като ѝ отне надѣждитѣ, — склопи и затвори очитѣ ѝ за винаги на 3 февруари т. г. въ 10 часа и 15 минути вечерѣта.

Отива си въ недомладувана младостъ, съ недоизрадвана радостъ, въ недоживѣлъ животъ.

Почини си Недѣлке!
Като тжжно милъ споменъ ти ще останешъ за всѣкога у насъ и въ насъ.

Опѣлото ѝ ще се извърши на 5 т. м. сръда, 2 ч. сл. пладнѣ, въ църквата „Св. Никола“.

Отъ скърбящиятъ ѝ съпругъ Д. Табаковъ.

Отъ оплакващиятъ я сѣмейства:

Табакови, х. Манолови, Г. Д. Желѣзковъ, Илиеви

Важно за г. г. овощаритѣ и лозаритѣ.

Тази пролѣтъ въ овощния ми разсадникъ, находящъ се въ Сливенъ, имамъ за продавъ присадени ябълки на прочутитѣ по своята родовитостъ подложки „Душинъ и Парадисъ“. На тѣхъ има присадени отъ всички кюстендилски и чуждестранни видове, прѣпорѣчани отъ Министра на земледѣлието. Сжщитѣ могатъ да се засаждатъ между редоветѣ изъ лозята. На сжщитѣ има дадени форми за кордони (шпалери) — чашковидни форми.

Намиратъ се за продавъ още: сливи — Кюстендилски, Бѣла-Чешки, Ени-баканки и Зехтинки, присадени на джонки (диви сливи). Каисии, присадени отъ сорта „Каисия-Раждавица“, прочута по своята родовитостъ, красивъ и траенъ плодъ.

Съ почитъ: Александръ Драгневъ.

Въ дюкяна на Г. Т. Омайниковъ (Срѣщу табахнитѣ)

Ще намѣрите: чисто кафе, свѣщи, петмезъ, сода за пране и др. колониялни стоки на най-износни цѣни.

Не губете врѣме, а веднага идете въ новооткритата кръчмарница на Андонъ Ангеловъ & П. К. Данковъ мах. Кокшарска № 740, бившъ Измирева дюкянъ, гдѣто ще намѣрите винаги изпитани натурални вина и чиста гроздова ракия и др. напитки съ разнообразни мезета.

Д-ръ С. МАНОЛОВЪ

приема болни по вжтрѣшни и дѣтски болѣсти, микроскопическо изслѣждане на кръвь, лой, хрѣчки и др. лѣкуване съ 60 в. Улица Хаджи Махмудова, срѣщу аптека С. Кебеджиевъ.

ГЛАДЪТЪ

Българскиятъ народъ слѣдъ дългата кървава вакханалия и постиналата го национална катастрофа е изправенъ прѣдъ страшния призракъ на глада. Управляющитѣ партии въ унионъ съ цѣлата партийна

преса дигатъ ужасенъ вой за отстранението на това народно бѣдствие, което носело най-лошитѣ послѣдствия за бждащето ни закрѣпване като самостоятелна държавна единица. И почнаха да се отправятъ горѣщи апели къмъ българския селянинъ-производител да се проникне отъ съзнанието за сериозността на прѣживявания моментъ и да даде своя излишекъ отъ храни, а гладующитѣ съвѣтвахъ: пазете редъ, миръ и спокойствие! Тръгнаха и самитѣ министри

подобно на библейскитѣ пророци, да плачатъ и утѣшаватъ, че „божнето наказание е строго.. но не се отчайвайте нищий духомъ! Гжстата мъгла, която ни обгражда, скоро ще се разпрѣсне и ний ще заживѣемъ наново блаженъ и щастливъ животъ. Отъ островъ на мизерията ще станемъ пакъ островъ на блаженитѣ“.

Че положението е страшно и критично, това вѣрваме, никой нѣма да отрече. Въпросътъ е какъ да се излѣзе отъ това бѣдствие и да ли пжтътъ, който ни сочатъ управляющитѣ, ще ни изведе на спасителния брѣгъ, на тихото пристанище или съ трѣнения вѣнецъ на стрѣмната Голгота. Дали мѣритѣ, които сж възприети сж най-ефикасни и рационални за изваждането страната изъ ужасната катастрофа, която я очаква. Тукъ е спорния въпросъ. Ние мислимъ, че всичкитѣ мѣрки и рѣшения на правителството въ това отношение

сж незадоволителни и далечъ да разрѣшатъ сложния продоволственъ въпросъ. Единствения изходъ днесъ не е въ поврѣщането къмъ старитѣ методи на насилствената реквизиция, а въ възприемането на най-радикалнитѣ мѣрки, диктувани отъ самия исторически моментъ, който прѣживяваме. А тѣ сж: *конфискацията на всички прѣдмети отъ първа необходимостъ, намиращи се не само въ сръднитѣ и дребни производители, а главно тия, които сж натрупали въ хамбаритѣ и складоветѣ на едритѣ землевладелци, житаритѣ, търговцитѣ, капиталиститѣ, банкеритѣ и спекулантитѣ, които крокодилски сълзи лѣятъ за „нешастното отечество“, а въ сжщностъ мародерствуватъ на гърба на измжчения български народъ. Обаче управляющитѣ не искатъ да трѣгнатъ по пжтя на конфискацията, понеже се боятъ да не накрѣвятъ принципитѣ на класовитѣ интереси и егоизмъ и да не бждатъ напуснати отъ своитѣ адепти. Щомъ искате отъ селенина скрититѣ храни, конфискувайте прѣдметитѣ отъ първа необходимостъ — разнитѣ стоки — отъ спекулантитѣ капиталисти и банкери, разпрѣдѣлете ги по нормирани цѣни въ селото и града и тогава ще можете да вземете скрититѣ храни и да отстранитѣ пакостната контрабанда и спекуляция. Не направите ли това, господа управляющи, вие ще попаднете въ омгьосания кржгъ на конфузията и всички ваши апели и мѣрки ще останатъ гласъ въ пустиня и ще докарате неизбежно „Царь-Гладъ“ да разпѣри своитѣ тежки крилѣ надъ нещастната ни страна. Конфискацията за сега е единственото спасително сръдство.*

Добро-поле и неговитѣ „прѣдатели“

Подъ горното заглавие печатано въ сп. „Сила“ запасния генерал-лейтенантъ Рибаровъ, бившъ н-къ на 3-а Балканска Дивизия, разкрива истината по извършеното прѣдателство на Добро-поле, за което прѣдателство демократи и народняци чрезъ органитѣ си обявиха че е извършено отъ 3 Балканска Дивизия. Най въ нѣколко броя подъ редъ ще напечатаме цѣлото негово изложение, което е отъ голѣмъ интересъ както за бойцитѣ отъ дивизията, така и за тия които и до сега още говорятъ за „прѣдателството“ на нашата 3-а Дивизия.

„За да се прикриятъ отъ отговорностъ за нещастieto, което сполѣтъ отечеството, заинтересованитѣ се възползуваха отъ известната вече заповѣдъ по дѣйствиущата армия подъ № 1661, съ която, за да прикрие но-

мандуването своитѣ грѣшки и виновностъ за погрома на армията, прибѣрза да объяви, че полкове отъ 3-а пѣх. Балканска Дивизия отворили вратитѣ и прѣдали отечеството на врага.

Заповѣдта е издадена на 26. IX 1918 г. Като оставямъ на другаритѣ, които бѣха на южния македонски фронтъ, да сравнятъ съдържанието на заповѣдта съ състоянието на нѣщата, този денъ, въ чиститѣ и службитѣ имъ, което е било много добрѣ известно и на щаба на Д. Армия, ще напомнимъ обстоятелството, че този денъ, ние бѣхме на пжтъ съ делегация за сключване на примирие, — за да се убѣди и най-невѣрующиятъ, че въпросната заповѣдъ не издържа никаква критика и че тя не е резултатъ на единъ дълбоко здравомислящъ спокоенъ умъ.

